
Bukarest, ápr. 30. 
A belpolitikának már kétségtelenül ré- 

gen nem volt olyan szenzációja mint a Ma- 
MWu-Vaida affér. 

A nemzeti parasztpárt megért már egy 
pár vihart, de ez, hogy az elnök összevesszen 
a miniszterenökkel és lemondásra kénysze- 
ritse a kormányt, még nem igen fordult elő. 
Mert alapjában véve az a helyzet. Ha Vaida 
nem is mondott le, mindenesetre olyan ké- 
nyes helyzetbe került, hogy a lemondás is 
szóba került: 

Vaida és Maniu között választani, ez a 
pártra nézve a lehető legkinosabb feladat. 
Mindketten átütő erejü vezérek és mindket- 
ten a párt megalapozói közé tartoznak. Ma- 
niu lemondása azért hozta kinos helyzetbe 
a kormányt és nagyon komoly harcok foly- 
hattak a párt és az elnök között. 

Ha az összeveszés iletve konfliktus kö- 
vülményeit vizsgáljuk akkor nem lehet fi- 
gyelmen kivül hagyni azt sem, hogy Maniu 
és Vaida között ez már a harmadik kon- 
fiktus. Az első, amikor Maniu leköszönt el- 
nöki állásáról, nagy port vert fel, a második 
konflikuts most télen játszódott le, amikor 
Maniu a Rivierán volt és amikor annyira 
élessé vált a helyzet, hogy pártelnökségi ér- 
kkezletet hivtak össze. 

Mi választja el Maniut párt- 
jától? 

Bukarest, ápr. 30. 
,„aAkkor, amikor az országban két élet- 

erős párt van, nem lehet figyelmen kivül 
i az uralkodó párt szinte állandosuló 

beiső egyenetlenségét. Maniu szinte féléven 
ként mondja fel a barátságot és állandó fe- 
uültséget tart fenn. 
Mélyenfekvő, sulyos okok játszódnak 
közre és a kivül álló is láthatja, hogy Ma- 
mu és pártja között régen huzódó és meg- 

khet10gy mi ez az ellentét azt csak sejteni 
khet, de annyi bizonyos, hogy Maniu nem 

jó szemmel a párt politikai jobbrator- 
Kdását. Már az ostromállapot bevezetese 
h rosszalást váltott ki az elnökből de, azt 
követő események meg még inkább elidege- 

párttól. ' 

szaporodnak 

t A szovátai találkozással ellentétes hirek 

eltek szárnyra. A kedvezőtlen Helyzet mini- 
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Román nolitikai körökben mindjobban nyilttá valik a kérdés; 

Mif akar Maniu 
Hiába ír a sajtó egyrésze mást, hiába nyilatkoznak a nemzeti párt politikusai igy 
is, ugy is, - egy bizonyos: Maniu semmi körülmények között sem óhajt befolyni 

a párt belső ügyeibe 

ha javult volna és a Lupta külön kiadása 
szerint 

Maniu nem mond le, megtartja pártel- 
nöki cimét, de nem él vele. 

Ez tehát egy félmegegyezés lenne, mert 

Maniu csak 1deiglenesen adta fel meggyőző- 

dését. A Curentul értesülése szerint Manin 

az alkotmányosság visszaállitását köve- 

Az alkotmányosságot állitfsák vissza" 
teli, ami az ostromállapot azonnali meg- 
szüntetésével jár. 

Nagyon érdekes egyébként, hogy a kormány 
párti lapok egymás között polemizálnak a- 
fölött, hogy Vaida vagy Maniu mellé állja- 
nak. A Patria élesen támadja a Luptát és 
azt állitja, hogy ő robbantotta ki az egéesa 
ügyet. 

Zeleízky a hadbiróságon 
Tegnap reggel hét órakor Bruner Ze- 

letzkyt a hadbiróságra szállitották. Min- 

den ellenkező hireszteles dacára nagyon jól 

néz ki és jókedvü volt. 
Radu Pruteanu ezredes hallgatta ki és 

Zeletzky ezuttal szenzációs dolgokat mon- 

dott. Elmondta például, hogy neki rengeteg 

barátja volt a hadügyminiszteni előkelő 

tisztek között. Ezek a tisztek juttatták őt 

a titkos aktákhoz anyagi ellenszolgaáltatas 
ellenében. Sokan csak azért csinálták, hogy 
Zeletzky állába juttassa őket a Skoda-gyár- 
ba. Ezek a tisztek ugyanis nyugdijazás előtt 
álltak. 

A tiszteket nem akarta megnevezn 
csak nevetve mondta: 

- Ez a kereskedelem... 

Az összes szerződésekei áívizsgálják 
Bukarest, ápr. 30. . 

z z 
A kormány már közel két hete tárgyalásban van a „Svenska" svéd utépitő 

társasággal és teljesen megváltoztatták az eddigi szerződés szövegét. Sikerült nagyon! 
előnyös uj megállapodást kötni, ami annyira fellelkesitette a kormányt, hogy elhatároz- 
ták az összes szerződések átvizsgálását. 
szerződés sem. 

Nem képez kivételt ez alól a Morgan-féle 

Ujabb értekezlet Londonban, aminek megint nincs semmi értekne 
erzmsomarmezerr zam? er: aroma maa 

Junius 12-én tartják 
megapénzügyiésgazda- 
sagi világértekezletet 

Az értekezletet maga az angol király nyitija meg 

London, ápr. 30. [ Norman Davis, az Egyesült Allamok 

A Népszövetség által a penzügyi és képviselője közölte a szervező-bizottsággal, 

gazdasági világértekezlet megszervezésére 

felállított bizottság tegnap délután a külügyi 
hivatalban Sir John Simon külügyminiszter 
elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság el- 
határozta, hogy az értekezletet junius tizen- 

kettedikén hivja össze a londoni Földtani 
Muzeum épületében. A külügyminiszter be- 
jelentette, hogy a király az értekezletet sze- 
mélyesen fogja megnyitni. 

hogy az értekezleten Amerika vámfegyver- 
szünetet szándékszik j 

ek be uj, a gazdasági életet meguye- 



GYARORSZAG-AUSZTRIA 1 
Hiába volt gólokkal jobb a magyar csapat, meg kellett elégednie a döntetlennel 

Budapest, ápr. 30. 
Verőfényes tavaszi időben negyvenezer 

ember előtt tartották meg a 72-ik osztrak-- 
magyar mérkőzést, amely alkalommal, bár- 
mnennyire is főlényben volt a magyar csa- 
vat, nem kisérte a magyar csapat játekát 
szerencse. A magyar csapatnak eldöntet- 
dennel kellett megelégednie. 

ELSŐ FELIDŐ 

punk előbbi számaiban hozott fölállitása két 
csapat. A sorsolás az osztrákoknak kedvez. 
A magyarok nagy szél, és erősen tüző nap 
ellen kezdenek. Husz percig elkápráztató já- 
tékot produkálnak. Allandó ostrom alatt tart 
ják az osztrák kaput, de a csatároknak sem- 
mi sem sikerül. Már a harmadik percben kor 
nert ér el a magyar csapat, de eredmény- 
telenül. Az első husz percet a közönség ve- 
gig tapsolja. Lövés-lövést ér, de részben a 
kapus fogja, részpen hajszálnyira a kapu 
mellé vagy főlé megy minden lövés, s a ka- 
pufélfa is az osztrákoknak segit. Három lö- 
vés kapufélfára megy. Csak a huszadik 
perc után tudnak kitörni az osztrákok. A 
24-ik percben Horvát hbead de a középcsa- 
tár nem tudja értékesiteni. 33-ik percben 
Mock Schalhoz játszik, aki egyedül száguld 
a magyar kapu felé. Szabó magyar kapus 
jazonban önfeláldozólag ment. Az osztrák 
gól a 35-ik percben esik, amikor is Oster- 
imann jobbszélső megfut Birótól és a tizen- 
hatos sarkáról lapos lövését gólba küldi. 

A magyarok ezután rákapcsolnak, de 
az első félidő nem hozza meg a kiegyenlitő 
gólt. A publikum de a játékosok is szentül 
lhisznek aban, hogy a magyar csapat nem 
bhagyhatja el vereséggel a pályát. 

MASODIK FÉLIDŐ 

Allandó magyar főlénnyel indul meg a 
második félidő és ez a főlény az egész fél- 
időn keresztül tart. A két magyar hátved 
percekig a félvonalon tanyázik, de gól csak 
a 40-ik percben esik. Az osztrákokat meg.- 
védte hagyományos szerencséjük és a kapu- 
fája. 

A magyar csapat már amásodik percben 
kornert ér el, amelyet Teleki hajszálnyira a 
kapu fölé lő. A hetedik percben Sárosi Tit- 
kost szökteti, aki kapufát 1ő. A 11-ik perc- 
ben gyönyörü akció, de Titkos öt méterről 
a kapusnak lövi a labdát. A 16-ik percben 

Bestiális merénylet 
egy kiszolgáló leány ellen 

Kisinev, ápr. 30. 
Bestiális merényletet követtek el Sur- 

eeni községben. Hat fiatal legény a korcsmá- 
ban mulatott. Távozás közben magukkal csa- 
logatták az egyik kiszolgáló leányt és a 
falu határában megrohanták és erőszakot 
követtek el rajta. A bestiális parasztokat le- 
tartóztatták és beszállitották az ügyész- 

Két renülőgépszerencsét- 
lenség Lengyelországban 

* Varsó, ápr. 30. 

A tegnapi nap folyamán két repülősze- 
rencsétlenség történt Lengyelországban. 
Iwow mellett egy katonai repülőgép csavar- 
törést szenvedett és lezuhant. A gép pilótá- 
ja szörnyethalt. 

A másik szerencsétlenség Gniernoz mel- 
lett történt, ahol egy éji repülés alkalmával 
egy gép szárnya levált és zuhanni kezdett. 
A két pilóta azonban még idejekorán ki- 
ugrott és ejtőernyő segitségével szerencse- 
sen földet értek. 

Barátky éles lövése a kapu mellett megy el. 
A 20-ik percben ismét sarokrugás Ausztria 
ellen, de Titkos beadását az osztrák véde- 
lem elháritotta. A 25-ik percben Ostermann 
lövését Szabó fogja. Erős magyar fölény es 
támadás után végre Barátky kereszt-pasz- 
szal szökteti Markost, aki élesen kapura lő 
és a labda a jobb alsó sarokba a hálóba ke- 

megverte 
Arad, ápr. 30. 

Tegnap délután játszott a nagyváradi 
Törekvés az aradi AMTE-vel Aradon. A 
nagyváradi piros-feketék hendy-keppelve in- 
dultak le Aradra, amennyiben Bartha józsef 
a többszörös válogatott hátvéd és Gábor hi- 

Bukarest, máj. 2 

A Skoda-ügyben változatlanul folyik a 
vizsgálat. A tegnapi nap folyamán ujabb ki- 
hallgatásokat eszközölt a vizsgálóbiró. Igy 
többek között kihallgatták Giurgiu kapitányt 
aki fontos adatokat árul el melyek a vizsgá- 
latnak uj irányt adtak. A hadbiróság egyéb- 

Budapest, ápr. 30. 
Néhány hét előtt tartotta a budapesti 

pénzügyigazgatóság szokásos évi bélyegszem 
léjét és az egyik kiküldött pénzügyőr meg- 
jelent dr. Morvay Zsigmond ujpesti királyi 
közjegyző irodájában, hogy megálapitsa, 
rendben történt-e minden esetben a bélyeg- 
illeték lerovása. A közjegyző egyéb nagy el- 
foglaltságára való hivatkozással kétheti ha- 
ladékot kért a könyvek és közokiratok fel- 
mutatására, a pénzügyőr azonban ragaszko- 
dott a nyomban való vizsgálathoz, mire dr. 
Morvay nem ellenkezett tovább. 

Avizsgálat során azután kitünt, hogy 
a közjegyzői irodában felvett közokiratokon 
1932. október óta nem rótták le a bélyegil- 
letéket, bélyeget egyetlen esetben sem ra- 
gasztottak és azok az eredeti okiratok is bé- 
lyegtelenek, amelyekről a közjegyző hiteles 
kiadványokon és másolatokon maga tanusi- 
totta hitelesen, hogy a megfelelő skála sze- 
rint bélyegzettek. További megállapitása a 

lasi, ápr. 30. 
Az állomási rendőrség két veszedelmes 

zsebtolvajt fogott el, akik a brailai-jasi 
vonaton dolgoztak. A betörőket megbilin- 
cselve inditották Jasi felé, egy detektiv tel- 
ügyelete alatt. A városba éjszaka erkeztek 
meg és az egyik külvárosi hotelben pihentek 
meg. A betörők arra kérték kisérőjüket, 
hogy oldja fel a bilincseket, hogy jobban m- 

rül. Ettől a perctől kezdve a magyar csapat 
valósággal a kapujához szögezte az osztra 
csapatot. Az osztrákok huzzák az időt és a). 
landóan taccsra játszanak. A közönség e 
miatt kifütyöli az osztrák csapatot. Az osz. 
rákok ezzel nem törődve, továbbra is huz. 
zák az időt. A magyar csapat állandó táma. 
dása közepette a játék véget ért. 

A nagyváradi Törekvés 
az Amtet 
ányoztak a csapatból. A Törekvés igy is 
meglepően szép játékkal 1:0-ma megverte az 
AMTE-t. A piros-feketék büszkék lehetnek 
erre a győzelemre, ami annak a bizonyitéka, 
hogy a Törekvésnek a nemzeti ligába van , 
helye. 

A vizsgálat tovább folyik, 
de eredmény még nincs 

Zeletzkyné meglátogatta börtönében az urát 

ként engedélyt adott arra, hogy Zeletzky fe. 
lesége meglátogathassa urát. A tegnapi nap 
folyamán dr. Kadu Rozetti, a főváros egyik 
legkiválóbb ügyvédje is felkereste a fogoly 
Zeletzkyt, akinek védője lesz és hosszasau 
tárgyalt vele. 

jegyzőség sem 
lövedelmez ugy mint régen 

Dr Morvay Zsigmond különös esete 

Ma már aköz 

/ vizsgálatnak, hogy 1933. januárjától az 
óváskönyvekben lerovandó bélyegek is hiá- 
nyoznak. 

A pénzügyőr a megdöbbentő leletről je 
lentést tett a budapestvidéki pénzügyigazga- 
tóságnak, amely 21.440-1933. szam alatt 
nyomban meginditotta az eljárást Morvay 
Zsigmond dr. volt főispán és volt képviselő 
ellen és az eljárás meginditásáról átiratban 
értesitette az Országos Kiralyi Közjegyzől 
Kamarát és a pestvidéki törvényszék elnő- 
két. Ezt az első lépést napokkal később kö- 
vette a második: a pénzügyigazgatóság hi- 

ges intézkedések foganatositása céljából 2 
királyi ügyészséghez. 

Dr. Morvay Zsigmond esete kétségtele- 
nül kiábránditja majd a nagyközönséget ab- 
ból a téves hitből, hogy a közjegyzői stallum 
még ma is egyet jelent a békeidők bősége 
vel és nagyuri jövedelmével. 

.............. 

Zsákbakötözte a detektivet kétzsebmetsző 
henjenek. Ez teljesitette kérésüket, . 
betörők rárohantak a detektivre, egy 
kötözték bele és aztán elmenekültek. 
A futó betörőket azonban a posztő 
rendőr észrevette és rövid hajsza utál 
fogták őket. Csak akkor vették észre a 7 
ba dugott detektivet, aki majdnem megfül 
jadt. A vasuti tolvajokat ismét megbil 
cselték és beszállitották a fogházba. 
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Osztatlan sikert ara 
váradi Kádár Miki 

Harsányi Zsolt kritikája a darabról: „Erdély büszke lehet Kádár Miklósra" 
t, ápr. 30. Budapes 

Budapesti tudósitónk jelenti telefonon: 
A Belvárosi Szinnáz nagy nézőteren egyet- 
len üres hely nincs. Mindenkinek tekintete 
a szinpadon van, ahol pereg, megy a darab, 

radi Kádár Miklós szindarabja a 
„Magdát kicsapják" cimü háromfelvonásos 
vigjáték. 

A szinfalak mögött 
Valahol hátul egy izgatott, kipirult ar- 

cu, jóságos tekintetü, de derüsen mosolygó 

frakkos fiatalember tördeli kezeit, figyeli a 
nézőtérről fel-felzugó, sokszor szinte sSzünni 
nem akaró tapsvihart. Nincs ma nála boldo- 
gabb ember szerte a világon. Egy-egy pil- 
lanatra be-beszökik a Nagyváradi Friss UjJ- 
ság páholyába, ahol örömmel és lelkesedés- 
sel fogják körül Pásztor Miklós, a Nagyvá- 
radi Friss Ujság és az Erdélyi Magyasraág 
munkatársa, a felesége, ki vele drukkolt, re- 
megett a sikerért, a rokonok és e sorok sze- 
rény irója. 

Vastaps 
kiállt, harsog be Baróthy főrendező hangja 
és már viszik, cipelik az ünnepelt szerzőt a 
lámpák elé. Meghatódva csókol kezet a 
nagy siker osztályrészeseinek: Turay ldá- 
nak, Peéry Piroskának azután ismét és is- 
mét látni akarják, nincs vége a tapsvihar- 
nak. 

A fővárosi sajtó 
már a főpróba nyomán kivétel nélkül a leg- 
teljesebb elismerés hangján emlékezett meg 
a darabról. Porzsolt Kálmán, Lengyel Ernő, 
Hermann Károly, dr. Forró Pál, Fapp Jenő, 
Pünkösti Rudolf, Bálint György, mind-mind 

Ne játszarevolverrel 
Arad, máj. z. 

Könnyen végzetessé válható szerencsét- 
lenség játszódott le Kisjenő községben. Chi- 
lan Pál a falu aljegyzője éppen a templomból 
jött ki, mikor a nadrágzsebében levő revol- 
verével babrált. Játszadozás közben hozzá- 
ért a ravaszhoz, a fegyver elsült és a golyó 
a bal láb térdét furta át. A sulyosan meg- 
sebesült embert beszállitották a kórházba, 
ahol valószinüleg amputálni fogják a sérült 
lábát. 

FILMPALACE 

Hétlő, - Kedd 

TAIFUN 
Lengyel Menyhért 
szindarabja filmen 

22 és 14 lejes helyárak, Számozott 
helyek. Előzőleg hiradó Liane 
Haid. Inkisinoff, Victor de Kowa 
lll...... 

RADIOMUSOR 
HETFŐ 

BUKAREST, 11.50: Tőzsde. 123 Gra- 
mofon. 18: Hirek. 13.15: Gramofon. 17: In- 
duló, nyitány. 19: Előadás. 19.40: Gramo- 
fon. 20. Kamarazene. 20.30: Előadás. 20.45: 

ora hangverseny. 22.15: Hangverseny. 
22.45: Hirek. 

BUDAPEST. 7: Hangjáték. 9.45: Hirek. 
10: Felolvasások. 12.05: Honvédzenekar. 13 
és 30: Testnevelési előadás. 15.30: Diákfél- 
ora, 16: Előadás. 17: Szalonzenekar. 18.15: 
Kiáadás. Z1.15: Cigányzene. 2Z.45 Angol 
tőadás. 23: Szórakoztató zene, 

és 

csak dicsérni tudták az egyszerre a siker 
prédesztáljára beérkezett Kádárt. 

Harsányi Zsolt kritikája 
A főpróba egyik szünetében megkérdem 

az illusztris irót, mi a véleménye. 
- Kádár Miklósra büszke lehet 

Nagyvárad, büszke lehet Erdély. Ennek 
a fiatalembernek tollában annyi a rutin, 
annyi az ambició és a már kicsiszolt tu- 
dás, hogy nevének világhirét mi sem 

azam 

háboru 
London, ápr. 30. 

A legujabb távirati jelentések szerint 
az orosz-japán konfliktus tovább is nagyon 
feszült. A Reuter-iroda a charbini kinai la- 
pok jelentése szerint a szovjetcsapatok már 

Földcsuszamlás a Regátban 

Barlad, ápr. 30. 
Alig mult el a barladi községek telett 

az árviz veszedelem, máris ujabb elemi ka- 
tasztrófa zudult a szerencsétlen földmüve- 
sekre. Tegnap éjjel ugyanis hatalmas mé- 
retü földcsuszamlások történtek Popesti ha- 
tárában. A nagy robajtól kisért földomlások 
számos házat eltemettek, ugy hogy az ál- 

tott a nag 
v 

ilométer hosszuságban 
d föld Barlad környékén 

akadályozhatja meg. ; 
Porzsolt Kálmáx 

is gratulál az ünnepeltnek és érzéseit sak 
e mondattal kiséri: 

Fiatalember, mikor jön végleg Pest. 
re? 

- Pestre? - csillan fel Kádár szeme, 
- nem, ide csak irni fogok, de örökké Nagy 
váradé, Erdélyé maradok! 

Mikes. 

Bármelyik pillanatban 
kitörhet az orosz-japán 

A Szovjet megkezdte a hadműüveleti 
előkészületeket 

megkezdték a hadmüveletek előkészitését. 
Több csapat már beásta magát a Mandzsu- 
ko határában levő árkokba. A lakosságot fi- 
gyelmeztették, hogy készüljenek el a mozgo- 
sitásra. 

mukból felriasztott parasztok csak nehezen 
mentették meg életüket. 

A föld több helyen kilómétereken ke- 
resztül megrepedt és eltemetéssel fenyegeti 
a környék számos községét. A lakosság kö- 
rében óriási pánik tört ki és a megyei pre- 
fektus személyes vezetéséve több szaázad 
csendőrség tartja fenn a rendet. 

A szerb diktatura ujabb bizonyitéka 

Belgrád, ápr. 30. 
A leibachi haditörvényszék tegnap tár- 

gyalta nagy érdeklődés mellett 28 egyetemi 
hallgató hazaárulási bünpörét. A diakokat 
szeparatista agitációval vádolják, amelynek 

Akiknek nincs pénzük vonatra 

ról Rómába 
Temesvár, ápr. 30. 

Temesvár katholikus társadalmának z 
ismert egyénisége Tunnec Arthur épitész és 
Schmidt Mihály nyugdijas postafelügyelő 
azt az ötletet vetették fel, hogy egy zarán- 
dok csoportot szerveznek meg, amely gyalog 
tenné meg az utat Rómáig. A mai világban 

a szegényebb katholikusok körében nagy 

Diákokat itélt el 
a laibachi törvényszék 

érdekében lázitó iratokat terjesztettek és 
szlovén zászlókat tüztek ki az egyetemen. 
Mivel nem lehetett az összes büncselekmé- 
nyeket a vádlottakra bizonyitani a diákokat 
3-A havi börtönre itélték. 

Gyalog akar 
egy csoport! Temesvár- 

mermni 
komoly, hogy most már praktikus megva. 
lósitásán fáradoznak a lelkes zarándokok. 

zzami 

Nagyváradi sport- 
eredmények: 

Nagyvárad, ipr. 30 
NAC csikók -Törekvés I-b. d 
Törekvés ifj -NAC ifj. 32, 
CFR-Kolping 0:0. 
PIT-Testvériség 5:2 

megvenedt 



Nagyköros szenzációja 

Gyorsvonat elé vetette magát egy kis- 
diák, mert összeveszett szerelmével 
Végzetes tette előtt sürgőnyzött a leánynak 

nagykörösi földbirtokos nyolcadik gim- 
se fia a szegedi gyorsvonat elé vetette 
magát. A mozdony mindkét lábát levágta és 
elvérzett. Mindenki tudta, hogy a 17 éves 
diák szerelmi bánatában követte el tettét. 
Az ügy mögött különös dolgok huzódnak 
meg. 

Huszár Balázs néhány évvel ezelőtt meg- 
Ismerkedett Köhler Lajos gimnázista leány- 
kájával. Az ismerkedésből szerelem támadt 
és a Tatán tartozkodó leány állandóan le- 

Hitler terjeszkedik 

öt 

velezett Huszárral és vakációit Nagykörösön 
töltötte. A husvéti vakáció alatt valami fö- 
lött összezördültek és a kisleány kibékülés 
nélkül távozott. A Huszár fiu ettől fogva 
buskomor lett. A kisleány szerelmes leveleit 
postára adta, majd sürgönyben értesitette 
haláláról. A leány szülei azonnal telefonon 
érdeklődtek Huszáréknal. A fiu ekkor már 
bucsuleveleit és végrendeletét irta, amely- 
ben diszes temetést kért. Az öngyilkos diák 
temetése tegnap zajlott le az egész város 
részvételével. 

Radaulzkörnyékén letartóz- 
itleristá A Hatalemberek 

a vasgardistak 
gyülésére horogkeresztes lobogóval mentek 

tetta 
Radauti, ápr. 30. 

A radanti törvényszék vádtanácsa teg- 
map foglalkozott öt letartóztatott hitlerista 
fiataember bünügyével. A fiatalemberek el- 
len az volt a vád, hogy egy Tereblesti köz- 

ségben megtartott vasgárdista gyülés alkal- 
mával horogkeresztes zászlóval jelentek 
meg. A tágryalást elhalasztották, de a vád- 
lottak továbbra is letartóztatásban marad- 
tak. 

Itéletet mondott a törvényszék 
a kolozsvár-nagyváradi ország- 

ut utonállója ifelett 
Kolozsvár, ápr. 30. 

A kolozsvári törvényszék tegnap ho- 
zott itéletet Nyilas György és társainak 
bünperében. Nyilas ellen az volt a vád, hogy 
társaival rablóbardát szervezet, amellyel vé- 
gig akarták fosztogatni egész Kolozs, és Bi- 
harmegyét. Igy még a mult év folyamán a 
Nagyvárad-kolozsvári országuton kirabol- 
tak egy luxusantót. A törvényszék bünősnek, 

mondta ki mind a 8 vádlottat rablás bün. 
tettében és ezért a három fővádlottat Nyi- 
last, Osac Simiont és Neág Istvánt másfél- 
másfél ávi, mig a többiek et10-10 hónapi 
fogházra itélték. A büntetésbe a vizsgaálati 
fogságban eltöltött időt is beszámitottaák, 
ugy hogy a másodrendü vádlottakat szabad- 
lábra helyezték. 

Nagyvárad, ápr. 30. 

Vasárnap hajnai két órakor Váradra 
érkezett a bukaresti gyorssal Mirto közle- 
kedésügyi miniszter. Az állomáson a vasuti 
Hgazgató várta a minisztert, aki nem jött be 
a városba, hanem hálókocsijába töltötte az 
éjszakát. Reggel autón a görögkeleti temp- 
lom elé hajtott, ahol már dr. Popoviciu pre- 
fektus, Egry Gergely polgármester és a he- 
lyi notabilitások várták, a „Locomotiva" 
vasuti egyesület tagjaival és vezetőségeével 
együtt. Istentisztelet után zászlós felvonulás 
volt, majd a király szobor előtt ünnepség 

ődött, melyen Mirto miniszter is felszó- 
lalt. Egy óra lehetett, amikor a miniszter s 
kisérete autókba ültek és kimentek a „Loco- 
motiva" székházához, ahol fényes ünnepség 
keretében avatták fel az uj székházat. 

Negyed háromkor kezdődött a 350 te- 
ritékes bankett, melyen Mirto miniszteren 
kivül Popoviciu prefektus, Egry rópolgár- 
mester. Rojin Todor és Popescu Ceicu kép- 
relők, Mareutza CFR vezérigazgató és az 

összes helyi előkelőségek megjelentek. A 
másfél órás banketten rengeteg toszt hang- 
zott el, majd Mirto miniszter beszélt, meg- 
köszönte a szives vendéglátást és méltatta 
a nap jelentőségét. 

Bankett után a miniszter kiséretével a 
CFR--Kolping-meccset nézte végig. 

Hétfőn délután a Felix-fürdőbe ment 
ki a miniszter és este visszautazott Buka- 
restbe. 

menevesmtuaai 

y 

Május 3-án lesz 
ny a 

diószegi országos vásár 
Bihardiószeg, ápr. 30 

A bihardiószegi országos kirakodó ta- 
vaszi nagyvásár május harmadikán, azaz 
szerdán lesz megtartva. 
matt nazaaettó 

Időjárás 
Lényeges valtozásra mér nincs M-látás, 

... hogy Párisban a maganemében egy. 
dülálló intézetet alapitottak: az örökségke. 
resőkét. Az intézetben óriási kartoték-gyüj. 
temény van, ahol az összes francia állampol, 
gároknak az összes személyi adatai és szár. 
mazása fel van tüntetve. Ha valaki végren. 
delet nélkül hal meg és nincsenek örökösei, 
az intézet kinyomozza a legtávolabbi roko- 
nait is, akik nem is sejtik, hogy pénz vár 
reájuk. Az intézet értesiti őket és munkája- 
ért az örökség felét kérik 

.hogy a vág legnagyobb muzeuma 

a londoni Britisch Muzeum, Hendonban, 
London egyik küvárosi negyedében külön 
épületet emelt a sajtótermékek számára. A 
kétemeletes épületben helyezik az 1800. óta 
megjelent összes euroópai lapok teljes pél- 
dányszámait. A muzeumban nem marada 
csak a „Times"-nek egy teljes kollekciója. 

*% 

.hogy Svájcban a n Hcitáci 
ókat elektromos kikiálltó óra ilvános e ke. 
A vevők össze vannak kötve a mutatóval, 
amely egy gombnyomásra megáll a számsor 
megfelelő számával és ha valaki nagyobb 
összeget ajánl, ugy egy ujabb gombnyomás- 
ra tovább mozog a mutató. Igy a svájci ár- 
verések teljesen zajtalanok és szenvedélyek- 
től mentesek. 

...hogy a Lierra Nevada negységben 
van egy utvonal, amelyet fütéssel tartanak 
jókarban. Az uton ugyanis nagy forgalom 
bonyolódik le, de nagyon magasan fekszik, 
ugy hogy az év nagy részében hó és jég bo. 
ritja. Ezért mel: gforrások vizeit csövekben 
az ut alá vezették és ez elolvassza a lerako- 
dott hótömeget. Az utvonalat a napokban 
adták át a forgalomnak. 
........................... 

- Orvosi hir. Dr Fried József szemorvos 
operateur rendelőjét Pável ucca 14 szám alól 
Bulv. Regele Ferdinand (Rákóczy ut) 7-b 
alá helyezte át. Bejárat Parcul Traian Szécs 
henyi tér) 1 szám alatt. 
mzomsa aza eszmtememtztezmetkosemmama 

PETROLSÁZFŐZŐGÉP különlegességek 
„Kronprinz" Matador 800 - lei 
.Sitara.Royal? - - 400- lei 
„Haller" Superior - 250 - lei 

Kérje a legujabb árjegyzéket gázfőzők- 
ről stb. és épületvasalásokról. STERN 
vaskereskedés, Oradea, Nagypiactér 2. 

Telefon 8-92. 

APROHIRDETESEK 
MNem üres reklám, hanem 

drb. müvészi vValoSag, hogy G lev. lapot 70.en 
csakis IRóma fényképész készit, Teleki-u. 4 

SZÖVŐSZEKKEL biró, önállóan pec- 
zsázó leányok felvétetnek. Goldstein, Hasdeu 
(Hármas) ucca 6-a. 520 

SZABASZOK és ragasztók azonnal fel- 
vétetnek Muharynál,. 519 

KERESÜNK a Nagyváradi Friss Ujság 
és Erdélyi Magyarság árusitására Hegyköz- 
ujlak, Száldobágy, Csatár községek részére 
megbizható ujságárust. Garantált legkeve- 
sebb 2000 lej havi jövedelemmel. Jelentkez- 
ni a kiadóban. 

UJSAGARUS fiut fizetéssel felvesz 
Propp ujságbódé, Mezey Mahály ucca sa 
kán. 

MINDENES jó bizonyitvánnyal felvéte- 
tik. Flegman, Dudek-ucca 3. 5z1 
KERESTETIK kéttagu családhos per- 

fekt főzni tudo, teljesen megbizhato, job 
nő, ki önállóan egyedül végez mindent. 
landó, nyugodt, kellemes otthon. Csakis 
bizonyitvánnyal rendelkező jelentkezzen . 
Ferdinand 12, földszint 1. 

EBEDLŐ kredencet keresek megvétetr 
jó karban lévőt, Eisele-vendéglő. 
nékezkalvttat onatláz 

PáSZIOR-NYOMDA. ORADEA 
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